

南京藝術學院報



2022年10月30日 本期四版
复刊 508期(总第五九三期)

主办单位 南京艺术学院

国内统一刊号 CN32-0835/(G)

校党委召开常委会暨中心组学习会专题学习党的二十大报告



10月18日上午，校党委召开常委会暨理论学习中心组学习会，专题学习习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上所作的报告。校党委书记俞锋在主持会议时强调，要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务，牢牢把握大会主题，深入学习、深刻领会二十大报告提出的一系列重要思想、重要观点和重大判断，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，充分发挥高等艺术院校传承中华优秀传统文化、繁荣社会主义文化的中坚作用，强化为党育人、为国育才使命担当，落实立德树人根本任务，自信自强、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行，为实现中国式现代化、建设社会主义文化强国贡献力量。

会上，全体党委常委和理论学习中心组成员围绕学习

专题，结合自身工作实际，谈认识、讲体会、话感悟、亮态度，依次作了交流研讨。大家一致认为，党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记作的报告，高瞻远瞩、深邃宏阔、催人奋进、振奋人心，通篇闪耀着习近平新时代中国特色社会主义思想的光辉，是党团结带领全国人民实现全面建成社会主义现代化强国的纲领性文件。

会议强调，全校各级党组织要把认真学习贯彻党的二十大报告作为当前和今后一个时期的头等大事，广泛组织全体党员、干部原原本本地学、融会贯通地学、联系实际地学、持续深入地学，确保深刻领会精神实质，准确把握核心要义，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，扎实推动党的二十大精神在南艺全面贯彻落实，结出丰硕成果。

一是要在马克思主义中国化时代化进程中展现更大作为。要更好发挥江苏省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心南艺基地、江苏省中国特色社会主义理论体系研究中心南艺基地、马克思主义中国化研究与创作中心、马克思阅读中心等平台作用，聚焦马克思主义文艺理论研究、马克思主义基本原理与中华优秀传统文化相结合研究、南艺红色艺术史研究等重点领域，推出更多重要理论成果、学术成果，为谱写马克思主义中国化时代化新篇章作出南艺贡献。

二是在建设中国式现代化进程中承担更大责任。要深刻理解中国式现代化的内涵实质和本质要求，坚持以满足人民文化需求、增强人民精神力量为己任，（下转第二版）



10月19日下午，省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心南艺基地举行学习贯彻党的二十大精神专题会议。校党委书记、南艺基地主任俞锋，党委副书记、校长张凌浩，原党委书记管向群，党委副书记、副校长谢建明，党委常委、副校长李向民、张捷、李彤，基地特聘专家和马院教师代表参加会议。会议由张捷主持。

俞锋在讲话中指出，在全校上下深入学习习近平同志在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告之际，专门召开江苏省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心南艺基地专题学习会，主要任务就是围绕党的二十大报告，畅谈学习体会，感悟精神要义，为高起点建设南艺基地，高标准做好研究工作，高质量推出研究成果进一步统一思想、锚定方向、凝聚力量。

俞锋对基地建设提出三点要求。第一，要提高政治站位，切实增强建好用好南艺基地的政治自觉思想自觉行动自觉。研究中心基地是学习研究宣传新时代党的创新理论的重要平台，要聚焦“学习研究宣传习近平新时代中国特色社会主义思想”的根本任务，聚焦“深化新时代重大理论和实践问题研究”的主要课题，聚焦“服务文化强国和文化强省建设”的主攻方向。第二，要把准目标定位，不断取得高质量发展新突破。南艺基地要积极开展课题研究、学术研讨、宣传阐释等工作，努力多出成果、出好成果，在马克思主义中国化时代化进程中体现更大作为，在建设中国式现代化进程中承担更大责任，在建设文化强国进程中发挥更大作用，在科教兴国进程中做出更大贡献。第三，做好整体谋划，奋力谱写基地建设的南艺篇章。校党委高度重视基地建设，未来还要继续加强组织领导、完善制度机制、整合优质资源，立足长远发展，做好顶层设计，不断提升基地建设质量和水平。

俞锋指出，基地要立足南艺优势特色，明确自身发展定位，勇担助力文化强国、文化强省使命，以更高质量的艺术理论研究成果“举旗帜”，以更加丰富凝聚人、激励人的文艺作品和文化（下转第二版）

在中国式现代化新征程中着力构建本科教育高质量发展新格局

——我校深入开展“新时代本科专业综合改革”教育思想大讨论

10月13日，全校各二级学院开展“新时代本科专业综合改革”教育思想大讨论活动。校党委书记俞锋，党委副书记、校长张凌浩，副校长詹和平，人事处、教务处、招生处、各二级学院负责同志参加。10月21日下午，总结汇报会议于行政楼三楼会议室举行，全体校领导、各二级学院及相关部门负责同志参加。

会议强调，建设一流本科专业是办好一流本科教育、培养一流本科人才的着力点。当前，互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合，面对新技术、新产业、新业态对于专业发展以及人才培养带来的挑战，要充分认识“为党育人、为国育才”的使命担当，科学把握新的历史方位，积极思考和回应怎样才能培养出党和人民急需的人才。在新文科建设背景和全球化语境下，推动学科的交叉融合与创新，以新思维、新技术驱动专业的数字化转型。

会议指出，要从理念和路径上创新人才培养模式。一是要推动传统优势专业的特色化、数字化的发展。将学科与科研优势汇聚到专业建设上，依托现有的国家级、省级



一流专业，拓展新的领域进行整合、实验和探索；二是要完善协同机制，加强资源整合。创新人才培养模式，深化国际合作，促进学科交叉融合与专业集群创新发展，进一步与科技前沿、产业前沿紧密融合，建立产教（下转第二版）

党委常委会专题研究意识形态工作

10月18日上午，校党委常委会召开会议，专题研究部署意识形态工作。校党委书记俞锋主持会议，非党员校领导和有关部门负责同志列席。会议以“第一议题”形式深入学习党的二十大报告关于意识形态工作的部署新要求，通报了当前学校意识形态工作有关情况，审议通过了意识形态工作有关制度和文件。

会议指出，党的二十大报告关于意识形态工作的部署新要求，是以习近平同志为核心的党中央立足复杂多变发展环境，统筹国内国际“两个大局”作出的重大决策，为做好新时代新征程的意识形态工作提供了根本遵循。要坚定对马克思主义的信仰，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，以中国化时代化的马克思主义指引前进方向，坚决捍卫“两个确立”，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，做以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的支持者、参与者和贡献者。要深刻认识做好意识形态工作的极端重要性，坚持马克思主义在意识形态工作中的指导地位的根本制度，牢牢掌握党对学校意识形态工作领导权，全面落实意识形态工作责任制，确保学校意识形态领域安全稳定。要积极培育和践行社会主义核心价值观，教育引导广大师生弘扬中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化，以艺术的方式讲好中国故事、传播中华文明，为推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌贡献力量。

会议强调，要深刻认识当前国内外形势的复杂性和严峻性，通过不断完善意识形态工作机制，狠抓制度执行和责任落实，强化监督检查和执纪问责，切实将学校各项意识形态工作责任落到实处。要强化对网络舆情的监测、引导和管控，加强师生网络信息员队伍建设，旗帜鲜明传播正能量，为学校事业发展营造清朗文明的网络舆论环境。会议重点研究了研究生教育培养工作，要求相关部门进一步健全研究生招生、培养、思政教育和研究生导师遴选、管理、考核及研究生导师基层教研组织建设等方面的制度机制。（宣传部）

我校与南京新百集团签订战略合作协议



10月26日下午，我校与南京新百集团战略合作签约仪式在南京新百集团总部大楼举行。南京新百集团董事长翟凌云及班子成员，我校党委书记俞锋，党委常委、副校长李彤，相关职能部门和二级学院负责人参加签约仪式。仪式由翟凌云主持。

双方就具体合作事宜进行洽谈，并表示将充分发挥各自特色优势，探索校企协同发展新模式，旨在实现产业人才培养、人力资源开发、数字技术服务、科研成果转化等全方位一体化融合。此次合作，将实现商业空间“美陈”到艺术和创意的跃迁，为商业空间赋能，增强竞争力。

（发展规划与社会合作办公室）